

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年2月

5

星期五

庚子年十二月廿四

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7663期



## 开往春天的秦岭小慢车

2月4日,农历小年。早7时许,6064次绿皮慢火车在岭南的山峦间沿着蜿蜒的嘉陵江一路向北,明亮的车窗贴满了红红的窗花,车厢内一片新春景象。

由中国铁路西安局集团有限公司西安客运段担当的6063/4次公益小慢车自宝成线建成通车以来,风雨无阻,坚守秦岭大山63年,是沿线老乡赶集、探亲、务工出行的首选,更是山里孩子们的“放心校车”。

9时10分,列车从阳平关站开出后,

列车员卫进忠在5号车厢,为乘车的老乡写春联、送福字。不一会儿,赶集的老乡大背篓上都贴好了福字,怀里都揣着小慢车的温暖祝福。

“乡亲们,让我们都扭起来,舞迎幸福年!”随着主持人一声吆喝,列车工作人员走进车厢,为老乡戴上提前准备好的新年礼物——红围巾,并在音乐伴奏下,带着乡亲们扭起了秧歌,开心的笑容顿时绽放在每个人脸上,现场氛围立刻被推上了高潮,车厢内掌声、笑声、欢呼声连成一片,汇集成欢乐的海洋。本报记者 薛生贵



宁强县燕子岭的老乡背着背篓去赶集。



职工正在加紧生产。

2月2日,记者走进我省首家医用口罩生产资质厂家、陕西省重要商品应急储备企业——西安无纺布制品有限公司,只见这里生产繁忙,一切井然有序。

早8时,生产经理刘哲进入公司,脱掉外

## 探秘10万级无菌口罩生产线

套、鞋子,换上了普通工作鞋,来到二楼洁净生产区更衣室门外,进入一更衣室,脱掉普通工作鞋,赤脚进入缓冲间洗手并吹干,接着进入二更衣室,按顺序穿上洁净室专用服饰,随后进入消毒间,进行手部消毒……之后戴上生产手套,进入生产车间。“口罩不同于其他产品,必须保证生产环境洁净安全。”刘哲说。

新改造的10万级无菌口罩生产车间内,身着蓝色专用服、戴专用手套的女职工,正娴熟操作着生产机器,一项80万枚的口罩订单正在进行中。经过领料装机、压合成型、热压鼻梁条……灭菌、成品检验等13道生产工序后,一枚安全合格的

口罩才能完成标准生产流程。目前,该公司属于常态化生产,主要有一次性医用外科口罩、一次性医用口罩和医用防护口罩三种。班组长石红妮告诉记者,今年新采购了2台高速生产设备,现在一台设备工作8小时可生产8万多枚口罩。

记者了解到,该公司平时库存部分口罩,以备突发情况。另外,作为应急储备单位,该公司还独立储备10万枚一次性医用口罩。

“春节按计划放假,一旦疫情严峻,我们库存的熔喷布充足,保证不时之需。”该公司总经理郭涛表示。本报记者 王何军 实习记者 李旭东

# 中华全国总工会致全国劳模和全国五一劳动奖章获得者的春节慰问信

尊敬的全国劳模和全国五一劳动奖章获得者:

牛耕千野绿,鹤鸣一庭春。在中华民族传统佳节牛年春节即将到来之际,中华全国总工会谨向各位全国劳模和全国五一劳动奖章获得者道一声过年好!向节日期间仍坚守在工作生产一线的劳模致以诚挚的问候和崇高的敬意!

2020年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,广大职工群众紧紧团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,风雨同舟、众志成城,以举国同心、命运与共的壮举汇聚起生命救援和疫情防控的强大力量。千千万万的劳动者逆行出征、冒疫奔忙,积极投身疫情防控和经济社会发展各项工作,为取得疫情防控重大战略成果,战胜严重洪涝灾害,实现经济增长由负转正,完成新时代脱贫攻坚目标任务、“十三五”时期目标任务,推进重大科技项目、重大工程建设,全面建成小康社会取得伟大历史成果作出了突出贡献。在共克时艰的日子里,广大劳模冲锋在前、无私奉献,以实际行动诠释了爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神,崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神,执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神,不愧是新时代最美奋斗者,为全国各族人民树立了光辉的榜样。

党和国家历来高度重视工人阶级和广大劳动群众,始终把劳动模范放在心上。2020年“五一”前夕,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,勉励广大劳动群众弘扬劳动精

神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事。11月24日,党中央、国务院隆重召开全国劳动模范和先进工作者表彰大会,习近平总书记亲自给全国劳模代表颁奖并发表重要讲话,充分肯定了我国工人阶级和广大劳动群众为建设中国特色社会主义伟大事业作出的巨大贡献,高度评价劳模是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣。习近平总书记强调,劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现,是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。党中央的深情厚谊和殷切嘱托,为广大劳模在新时代新征程勇于创造、勇于奋斗增添了无穷力量。

2021年是实施“十四五”规划、乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是中国共产党成立100周年。我们坚信,广大劳模一定会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,示范引领亿万职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,发扬优良传统,承担历史使命,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,当好主人翁,建功新时代,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋勇前进,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!

光荣属于劳动者,幸福属于劳动者。衷心祝愿广大劳动模范在新的一年里身体健康、阖家幸福、万事如意!

中华全国总工会  
2021年2月4日

## 陈刚当选中华全国总工会副主席、书记处第一书记

新华社北京2月4日电 中华全国总工会党组书记陈刚4日当选中华全国总工会副主席、书记处第一书记。按照《中国工会章程》规定,4日在京召开的中华全国总工会第十七届

执行委员会第四次全体会选举陈刚为中华全国总工会副主席;中华全国总工会第十七届执行委员会主席团第九次全体会议推选陈刚为中华全国总工会书记处第一书记。

### 导读

## 力争陕西工会多项工作走在全国前列

——省总工会2021年第一季度工会主席工作例会发言摘编

详见三版



“洋年货”来了

2月3日,满载着49车面粉和食用油的X9020次中欧班列(西安)年货返陕班列,缓缓驶入中国铁路西安局集团有限公司新筑车站,这是2021年从哈萨克斯坦开出后抵达西安的首趟中欧班列(西安)年货返陕班列。

截至2月2日,中欧班列(西安)已经实现累计开行309列。去程班列运输产品主要包括建材、农副产品、日用百货、医疗物资等。返程班列主要运输产品包括生活物资、机械设备、电子产品、汽车及配件等。本报记者 鲜康 摄

## 省总工会携手人保财险陕西省分公司为工会会员送出1万份春节期间意外险

本报讯(记者 赵院刚)2月4日,记者从省总工会获悉,为支持抗击新冠肺炎疫情工作,省总工会携手中国人民财产保险股份有限公司陕西省分公司,为春节期间留陕工会会员送出1万份意外保险,让职工在陕西同样感受家的温暖。

活动2月5日开始,每份保额2万元,每人仅限1份,领完为止。会员登录陕西工会APP参与活动,被保险人的年龄应在18周岁至65周岁,身体健康、能正常工作或正常生活,保险期限为2021年2月12日至2021年2月26日。

## 赵震到金融系统开展春节慰问活动

本报讯(陈岩怡)2月4日上午,省总工会党组成员、副主席赵震到人民银行西安分行、陕西农村信用社联合社开展节前慰问活动。

赵震一行先后与人行西安分行、陕西信合工会干部和职工代表座谈交流,详细了解基层工会规范化建设和职工

工作生活情况,并为他们送上慰问金和新春祝福。赵震希望春节期间各级工会组织能够结合疫情防控形势,全力保障留陕过年职工正常生活和身体健康,尽力为职工群众提供周到贴心的精准服务,将工会组织的关怀切实送到职工心坎上,让就地过年年味不减。

## 省人社厅向本报发来感谢信

本报讯(实习记者 李旭东)2月4日,陕西省人力资源和社会保障厅向本报发来感谢信,对本报一年来的宣传工作表示感谢。

感谢信称,2020年来,陕工报精心制作和发布了一大批人社工作新闻报道,越来越多的人社政策、人社故事、人社声音被人们所熟知。陕工报记者兰增干撰写的多篇报道,及时准确客观地展现了

人社部门稳就业、保民生、促发展的点点滴滴。谨向陕工报各位领导、编辑、记者致以最崇高的敬意和最衷心的感谢!

省人社厅表示,2021年是“十四五”开局起步之年,人社工作将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,以高质量就业促进高质量发展,以增收保障高品质生活,以优服务支撑高效能治理。

## 延安精神永放光芒

“几回梦里回延安,双手搂定宝塔山。”延安,中国革命的圣地,共产党人的红色灯塔。

每当想起战火纷飞的岁月,96岁的刘珍老人就哼上几段陕北民歌。她说:“那是我一生的美好经历,永远留在我的记忆里。”1935年,中央红军经过二万五千里长征抵达西北革命根据地,中国革命重新建起大本营。自1937年起的10年间,革命圣地延安一直是中共中央所在地,是中国革命的总后方。

没有贪官污吏,没有土豪劣绅,没有萎靡不振之气……毛泽东说延安有10个“没有”。抗战后来延安的知识分子共有4万余人。

到过延安后,海外华侨陈嘉庚在海内外奔走疾呼,“中国的希望在延安”。在党的七大会场,主席台两边装饰着一种植物——马兰草,这种草遍布在黄土山岭上。由于国民党反动派的经济封锁,一张普通的纸都成了“奢侈品”。“多出一张纸,多印一份报,就多给敌人一些打击!”边区军民自己动手,用马兰草造纸,七大的会议材料都是用马兰草纸印出来的。

党的七大确立了毛泽东思想在全党的指导地位,确定了正确的思想路线、政治路线、组织路线、群众路线,全党实现了空前的团结。

习近平总书记指出:“延安精神培育了一代代中国共产党人,是我们党的宝贵精神财富。要坚持不懈用延安精神教育广大党员、干部,用以滋养初心、淬炼灵魂,从中汲取信仰的力量、查找党性的差距、校准前进的方向。”

92岁的曹凯老人是一位离休干部,一直坚持义务宣讲延安精神,他还自筹经费建立了一个延安精神教育基地,迄今为止已经为300多万人次做过宣讲。

巍巍宝塔山,见证了中国共产党从胜利走向新的胜利的辉煌历史,映照出中国共产党人的初心和使命。

2019年,延安顺利脱贫摘帽。200多万延安儿女,满怀信心踏上新的征程。(龚仕建 原辑)

## 赋予产品灵性的“主刀医生”

——记三秦工匠、西安市优耐特容器制造有限公司刘金浪



劳模精神 弘扬 劳动精神 工匠精神

懂的再向技术人员或者老师傅请教。“焊接是一门‘手艺活’,单位的产品都是非标定制的,并且使用工况都是高温高压高腐蚀环境,任何一个焊点、一道焊缝都至关重要,不允许有任何偏差。”刘金浪说。

凭着虚心好学和吃苦耐劳的精神,刘金浪逐步成长为一名理论实操“双过硬”的骨干焊工。“他是我带过最出色的一个徒弟,踏实认真、肯学肯干、不怕吃苦。”刘金浪的师傅董斌告诉记者。

1月15日,经过一系列消毒净化程序,记者来到西安市优耐特容器制造有限公司铆焊车间,干净整洁的“手术室”内,6名身着白大褂的焊工“医生”围着4台机器人和几捆由特殊材料制作的设备忙碌着,其中个子最高的就是“主刀医生”——铆焊车间主任刘金浪。

从“门外汉”到“双过硬”今年37岁的刘金浪,已经在焊接岗位工作18年。虽然是焊接专业毕业,但是从理论到实践,距离很大。初入公司,他就把自己当成一个“门外汉”。“每天跟师傅做一些辅助性工作,这些工作看似无意,实则都是一些细节(学习)的体现。”刘金浪说。

他不厌其烦帮助老师傅下料、做工装、做焊接保护,下班后进行梳理,利用边角余料进行焊接练习,遇到不



工作中的刘金浪。

省总工会春节期间慰问职工活动(16)

恭贺新春

温暖保障 留三秦

活动期间:2021年2月5日

春节期间意外险免费申领

陕西工会会员专享福利

共10000份

限留陕过年的职工会员,最高可理赔2万元

主办单位:陕西省总工会

合作单位:中国人民财产保险股份有限公司陕西分公司

陕西工会公众号 陕西工会APP

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com